Протокол публичных слушаний
	«11» февраля 2025 г.
	
	  г. Мичуринск


	Председательствующий:
	заместитель председателя Мичуринского городского Совета депутатов Тамбовской области Е.А.Золотарева


	Секретарь:
	Невзоров О.А.
Говорова Ю.А.


	Приглашенные:
	

	
	Балашов М.Г. – заместитель главы администрации города Мичуринска Тамбовской области;

Никишина Я.О. – помощник прокурора г.Мичуринска;
Сухарев А.Н. – депутат Мичуринского городского Совета депутатов Тамбовской области;

Тутарская Я.В. – депутат Мичуринского городского Совета депутатов Тамбовской области;

Муталимова С.М. - начальник юридического отдела Мичуринского городского Совета депутатов;

Наумова Е.В. – начальник организационного отдела Мичуринского городского Совета депутатов;

	
	Титова Д.Д. – консультант отдела по связям с общественностью и обеспечению деятельности депутатских объединений Мичуринского городского Совета депутатов;

	
	Зацепина Н.А. – консультант юридического отдела Мичуринского городского Совета депутатов;
Скрылев П.В. -  консультант юридического отдела Мичуринского городского Совета депутатов;

Полякова Л.В. – житель города;

Крысанова Е.А. – житель города;

Куликова Т.Г. – житель города.



     Председательствующий: 
«В соответствии с требованиями Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом города Мичуринска Тамбовской области сегодня на публичные слушания выносится проект решения Мичуринского городского Совета депутатов «О внесении изменений в Устав города Мичуринска Тамбовской области».

Предлагается следующий порядок проведения слушаний.

Слушания проводятся по инициативе городского Совета депутатов. Вопрос о внесении изменений в Устав города Мичуринска Тамбовской области рассматривался депутатами Мичуринского городского Совета в первом чтении на заседании городского Совета «23» января 2025года. 
Проект решения был опубликован «29» января 2024 года в газете «Мичуринская правда» и на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68» года для того, чтобы жители города могли ознакомиться и внести свои вопросы и предложения ко второму чтению. 

Предложения и замечания по проекту предлагается письменно направлять в Мичуринский городской Совет депутатов.

Протокол публичных слушаний будет опубликован в газете «Мичуринская правда» и на сайте органов местного самоуправления города Мичуринска. 

Переходим к обсуждению проекта решения.

Слово для доклада предоставляется Муталимовой С.М. – начальнику юридического отдела Мичуринского городского Совета депутатов». 

    Муталимова С.М.: 
    «Уважаемые участники публичных слушаний! Изменения действующего законодательства, касающиеся  организации  местного самоуправления, повлекли за собой необходимость внесения соответствующих изменений в Устав города Мичуринска. 

        К вопросам местного значения (в Уставе города это статья 10) отнесены вопросы, связанные с ведением похозяйственных книг для учета личных подсобных хозяйств.
        Расширены полномочия органов местного самоуправления в сфере образования. К вопросам местного значения отнесена организация предоставления дополнительного образования взрослых по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки в муниципальных образовательных организациях. 

        Вопрос местного значения об организации мероприятий по охране окружающей среды дополнен организацией в этой области общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории города Мичуринска. 
         В ряд статей внесены изменения, связанные с наименованием органов власти субъекта РФ. Так, наименование «органы исполнительной власти Тамбовской области» теперь используется в значении «исполнительные органы Тамбовской области». А наименование  «законодательные (представительные) органы государственной власти» -  в значении «законодательные органы субъекта РФ».  

        Федеральным законом №99-ФЗ уточняется перечень оснований для досрочного прекращения полномочий депутата и выборного должностного лица местного самоуправления. Приобретение этими лицами статуса иностранного агента является основанием для досрочного прекращения их полномочий. 
         Одновременно, приобретение статуса иноагента является основанием для удаления главы города в отставку. 
         К основаниям для удаления главы города в отставку отнесено «систематическое недостижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления».

         Статья 58 Устава «Владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом» дополнена пунктом 11 следующего содержания:  
«11. Органы местного самоуправления осуществляют передачу в безвозмездное владение и пользование объектов электросетевого хозяйства, находящихся в муниципальной собственности, системообразующей территориальной сетевой организации или территориальной сетевой организации, действующих в границах Тамбовской области, в случаях, порядке и на условиях, которые установлены законодательством Российской Федерации об электроэнергетике.»

       В целях приведения в соответствие с действующим законодательством в статьи Устава внесен ряд технических изменений (ссылки на статьи закона, изменены формулировки и др.) 
       Проект решения перед принятием на заседании Совета 23 января 2025 года  в первом чтении был обсужден в ходе заседания рабочей группы по подготовке изменений в Устав города, учтена информация, поступившая из прокуратуры города, правового департамента Правительства  Тамбовской области. 
       Проект решения в первом чтении направлен в управление Минюста на согласование, после чего, в случае необходимости, будет доработан ко второму чтению. 

   Благодарю за внимание».
Председательствующий: 
 «Предложений и замечаний на опубликованный проект решения в городской Совет не поступило. Переходим к обсуждению проекта решения Мичуринского городского Совета депутатов «О внесении изменений в Устав города Мичуринска Тамбовской области». Вопросов нет.
     «Ставлю на голосование вопрос: «Рекомендовать Мичуринскому городскому Совету депутатов утвердить проект решения «О внесении изменений в Устав города Мичуринска Тамбовской области».

Проголосовали: «за» – 14 человек, «против» - нет. Принято единогласно».
Председательствующий: 

«Подводя итог слушаний, хочется поблагодарить участников за плодотворную работу. Напоминаю присутствующим процедуру внесения изменений в Устав города. Принятое во втором чтении Мичуринским городским Советом депутатов решение вступает в силу только после его последующей регистрации в Управлении министерства юстиции Российской Федерации по Тамбовской области и официального опубликования. Заседание закрыто».
	Заместитель председателя
Мичуринского городского 

Совета депутатов Тамбовской области
	      Е.А.Золотарева 


	Секретарь заседания 
	 Ю. А. Говорова
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